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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Magistra Stará si jako téma své rigorózní práce zvolila problematiku ukládání trestního opatření 

nepodmíněného odnětí svobody mladistvým a jeho výkon. Zvolené téma je vhodné ke zpracování, 

neboť v sobě ukrývá některé teoretické i aplikační nedostatky, které jsou vhodné k bližším 

úvahám. Současně je to téma neprobádané, resp. opomíjené, a proto lze každou odbornou studii 

na toto téma jen přivítat.  

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Autorka si zvolila téma náročné, neboť k jeho kvalitnímu zpracování je nezbytná nejen zevrubná 

znalost trestního práva hmotného a procesního vč. zvláštní právní úpravy týkající se soudnictví ve 

věcech mládeže, velmi vhodná je ale také znalost alespoň základů penologie, psychologie a 

pedagogiky, tedy oborů, které souvisejí s trestní odpovědností a sankcionováním mladistvého 

pacahtele. Autorka při zpracování předkládané kvalifikační práce použila značné množství 

pramenů, a to tuzemských i zahraničních. Z hlediska použitých metod autorka při sepisu práce 

využila metod deskripce, analýzy a komparace.  

 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Formální úroveň rigorózní práce je na velmi dobré úrovni. Textu nelze vytknout zásadnějších chyb 

či překlepů. Autorka pracuje s použitými prameny řádně, poznámkový aparát má velmi úhledný. 

Systematické členění práce je v pořádku. Výklad je uspořádán do šesti číslovaných kapitol, které 

jsou dále rozčleněny do podkapitol, což usnadňuje orientaci v textu. Podstatný obsah rigorózní 

práce je obsažen v kapitole třetí a čtvrté, které se zabývají ukládáním trestního opatření odnětí 

svobody (kapitola 3.) a jeho výkonem (kapitola 4.). Po formální a systematické stránce tedy práce 

odpovídá požadavkům práce rigorózní. 

 

 

4. Vyjádření k práci 

V úvodu překládané kvalifikační práce si autorka zvolila za cíl práce „přiblížit proces ukládání a 

výkonu odnětí svobody u mladistvých osob a poukázat na existující nedostatky v teorii i aplikační 

praxi“. Definovaný cíl rigorózní práce autorka velmi zdařile naplnila. Z textu práce i způsobu 

jejího zpracování je zřejmé, že se autorka detailně seznámila s relevantní trestněprávní úpravou 

ukládání trestního opatření nepodmíněného odnětí svobody a jeho výkonu, a to i v penologických, 

psychologických a pedagogických souvislostech. Díky tomu autorka v práci formuluje vlastní 

kritické úvahy nad současnou právní úpravou a přichází s vlastními návrhy de lege ferenda, které 

pro přehlednost shrnuje v samostatné šesté kapitole. Za vhodné považuji uvést, že se autorka 

v práci zabývá také aspekty souvisejícími s následným návratem do běžného života. V kvalifikační 

práci je možné nalézt tabulky a grafy, které jsou do práce vhodně zařazeny a přispívají k její větší 

přehlednosti. Odevzdaná práce obsahuje všechny povinné formální náležitosti včetna např. 

abstraktu a klíčových slov v anglickém jazyce. Práce rovněž obstojí z hlediska požadované úrovně 



  

zpracování zvoleného tématu. Předloženou práci zabývající se ukládáním trestního opatření 

nepodmíněného odnětí svobody a jeho výkonu proto doporučuji k obhajobě. Autorka prokázala, 

že je schopna literárně a odborně zpracovat odborné trestněprávní téma. V rámci ústní obhajoby 

pak nechť autorka zodpoví otázku položenou v závěru tohoto posudku. Předložená práce tedy po 

formální i obsahové stránce splňuje všechny požadavky, které jsou standardně kladeny na tento 

typ práce (rigorózní práce) v oboru Trestní právo hmotné a procesní. V případě úspěšné obhajoby 

(a složení státní rigorózní zkoušky) navrhuji udělení titulu JUDr. (doktorky práv). 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce Cíl práce uvedený v úvodu rigorózní práce („přiblížit 

proces ukládání a výkonu odnětí svobody u 

mladistvých osob a poukázat 

na existující nedostatky v teorii i aplikační praxi“) 

autorka splnila.  

Samostatnost při zpracování tématu 

včetně zhodnocení práce z hlediska 

plagiátorství 

Systém Theses: 4 % (maximální podobnost) 

Systém Turnitin: 29 % (celkové % podobnosti) 

Po kontrole dostupných protokolů konstatuji, že: 

Práce není plagiátem a ani kompilátem jiných prací. 

Autorka řádně cituje.  

Logická stavba práce Práce má logickou strukturu – blíže viz bod 3. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autorka v práci čerpá ze značného množství 

tuzemských i zahraničních zdrojů, které jsou vhodně 

vybrány s ohledem na zvolené téma.  

Citace jsou provedeny řádně a dle norem. 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Hloubka provedeného rozboru zkoumané 

problematiky ve svém celku odpovídá zaměření a 

cílům práce. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Přehledná. Formální úprava je na velmi dobré úrovni. 

V textu jsou vhodně využity tabulky a grafy, které 

přispívají k větší přehlednosti práce.  

Jazyková a stylistická úroveň 
Práce je čtivá a má velmi dobrou jazykovou úroveň. 

Autorka užívá spisovného jazyk a je zjevné, že text 

práce prošel důkladnou jazykovou i stylistickou 

korekturou.  

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Doporučuji. 

Otázka k obhajobě V rámci ústní obhajoby, nechť autorka blíže 

představí svůj návrh na úpravu zákonných 

podmínek uplatnění institutu upuštění od uložení 

trestního opatření.  

 

V Praze dne 25. července 2022 

 
_____________________ 

JUDr. Jiří Mulák, Ph.D. 

oponent rigorózní práce 


